

交換心得

一個學期真的過得好快，好像還記得來之前的興奮和不安，初到台灣時對一切都感到那麼陌生，當車子慢慢從花蓮開到學校的時候，望著窗外我在想，這就是我要生活四個多月的地方呀。

剛剛到學校，忙著辦手續，宿舍樓裡沒有幾個人，我一邊收拾著東西，一邊忐忑著不知道要去哪裡買東西，辦電話卡，還有室友都是什麼樣子。。。。。。初到志學街，終於是看到了熱鬧的景象，提著買的大包小包的生活用品，我知道，新的生活要開始了。

都說台灣最美的風景是人，我有深深的感觸。

首先是我的室友，在沒見到他們之前，我會忐忑，擔心她們不喜歡我，擔心無法融入她們，總之會擔心很多，然而第一次見到她們，我就放心了。馥瑄是第一個到的，在我什麼都不知道的時候告訴我並且會親自帶我去找人找地方，還幫我聯繫上許久未露面的職工，她還把自己多餘的生活用品都借給我，讓我在初到學校就感受到了溫暖。青窈和沛琦在後來的生活中帶給我很多幫助，還邀請我跟他們一起去羅東夜市，那一刻，我真的感覺到自己融入了她們的生活。

還有就是學校的老師和同學，給我留下了很深很深的印象。這邊的課堂人數不會太多，上課的互動也會比較多，老師都會比較關心我的情況，會問我生活上有沒有幫助，在學習上也很會提供我許多建議。而且這邊的課堂通常比較活躍，讓我也能很快融入，我可以自由的發表我的觀點，同時也很開心可以分享大陸的情況給大家

聽，在交流中我會發現很多同學對於大陸的認知大多出自國中的課本，或是一些視頻，然而很多內容要不是過時很久，要不然就是會有錯誤，所以藉由這樣的機會，我也很高興能把真正的大陸跟同學們去分享。在這裡，我們學到了很多的知識，對於台灣的同学們來說，也能夠開拓視野，了解很多可能這邊沒有的東西，我們在一起互相交流學習共同進步，碰撞出的火花，可能就是交換的意義所在了吧。

來到台灣少不了旅行，這四個多月的時間確實是遊山玩水，幾乎走遍了整個台灣。會印象很深刻的有這邊的夜市美食，每一次都會吃到很撐很撐還要繼續塞，還有很多文創的東西。漫步在台灣的任何一個城市，可能沒有大陸的許多城市一樣看上去高樓大廈很是發達，但是慢慢的走下來，就會發現很多地方，哪怕只是一個小路口，都會有很有趣的設計。整條路走下來，不會覺得無聊，一直在被各種各樣的有趣所吸引。這一種味道，是大陸應該學習的，只是注重表面和外在的改變，隨著時間的推移，慢慢的我們會想真正體會的是它裡面的東西。而在旅行中遇到的人也讓我會有深深的感動。印象最深的就是從高美濕地出來在站台等車，等了很久也沒有車過來，這時有人搖下車窗問我們需不需搭車，其實會有這樣的幫助我們已經很感動，然而更讓我感動的是上車之後他們說他們其實已經開過去了，但是看到我們又特意掉頭回來找我們問需不需要幫忙。這份真心的幫助我永遠也不會忘，並會讓我記得，如果以後在開車途中有人需要幫助，我也要做到像他們一樣，一份愛與真誠可能就在這樣不知不覺中傳承了下去。

最後想談到的是在這邊經歷了很多以前只會想想而已的事，在台北的簡單生活音樂節，輕鬆愜意的環境和很多超級喜歡的歌手，讓我度過了很瘋狂而又開心的一天；排了很久很久的隊買到了五月天的演唱會票，坐在高雄五月天螢火晚會的現場，會感慨這一切就像在做夢，又是排了很久很久的簽售會，終於見到了周杰倫，幫同學拿到了簽名，也是幫助很多同學完成了從小以來的夢想……很多很多的奇遇，讓我感覺這半年就好像是做了一場夢。

每一天都會有很多的感想和感動，多的寫也寫不完，在東華交流的這半年，是我做過最正確的決定，但是突然一靜下心來去寫，可能一時間無法全部都能回想起來，帶著這些滿滿的收穫，我會回去慢慢的再分享，慢慢地再回憶。我會記得，我在台灣，在花蓮，在東華大學有一個家。如果有機會，我一定要回來再看看，不再是逛逛美景吃吃美食，而是要徜徉在校園里，回想著在這裡的一點一滴，實在是太美好的記憶。東華，等著我呦~~~